

看店女孩被杀,凶手从此隐姓埋名 警方苦寻11年擒获凶犯

11年前,一对夫妇遭受了不幸,他们的女儿在工作的店里被歹徒持刀杀害。11年过去了,案件仍陷僵局,这对夫妇终日沉浸在无尽的悲痛中。但在2007年12月21日上午,一个令人欣慰的消息传来:凶手逃到了哪里?受害人家属承受了怎样的悲痛?警方又是怎样破案的呢?

妙龄女看店惨遭杀害

1996年12月1日,阴天,下午4点,天色就有点见黑了。一个身材瘦弱的男子若有所思地在铜坊苑附近沿着店面来回游荡,最终,他停在铜坊苑73号志发工贸经营部的店堂门前。他抬起头,向里屋张望,看见店里的一个年轻女子正在小憩,旁边的钱柜没有上锁……

几分钟后,该男子满眼惊恐地裹着极不合身的大衣从店里跑出来,凛冽的东北风、急促的脚步,从不经意被掀起的大衣衣角中,隐约可见该男子身上血迹斑斑。

晚上6时许,秦淮公安分局接到群众报警:铜坊苑73号志发工贸经营部业主的女友张某(22岁)浑身是血死在店内。接报后,刑警大队民警火速赶赴现场。封锁警戒、侦查走访,现场勘查一一落实。分局、市局刑警支队领导也纷纷赶到现场。在刑警支队

的指导下,秦淮分局调集100余名警力成立了“12·01”专案组,对案件进行了深入排查。根据案件现场的情况,专案组将该案件定性为抢劫杀人。但由于当时现场条件差,有价值线索极少,刑侦破案信息技术的相对落后,使案件的侦破陷入了僵局。

十一年坚守侦破路

22岁,如花的生命,却终结在凶手的贪欲里。秦淮分局所有刑警都忘不了死者双眼中,求生的欲望,更忘不了死者父母、男友及其父母的跪求。“一定要破案!”办案刑警调了一个又一个,分管刑侦副局长换了一届又一届,可他们始终不忘“12·01”案件,卷宗档案一直放在档案柜最醒目的位置,卷宗上印着被翻动、查阅的痕迹,随着时光的变迁,与其他卷宗比起来,“12·01”案件的卷宗更加显得陈旧。

2004年,公安部提出了“命案必破”的工作目标,秦淮分局在梳理积案时,特别将“12·01”案件填入梳理报表首页,他们要将此案作为秦淮区“命案必破”的标杆,他们相信,天网恢恢,疏而不漏!

在上报命案积案的同时,分局刑警大队在市局刑警支队等上级部门的协助下,对该案又进行了回顾。同时,还专门邀请公安部刑侦专家对该案开展会诊。科技强警战略的实施,凶手遗留在现场的犯罪痕迹,使全体参战民警心里充满了希望,大家都在盼望着命案

破案的那一天。

店主一家背负巨大压力

小张遇害给男友小王一家带来了巨大的心理压力。“孩子是因为给我们家看店才发生不幸的。”这个沉重的心理包袱压得小王一家始终喘不过气来,生意没有心思做了,经济状况越来越差,生活更是每况愈下。几年后小王成家了,但一家人心理压力更大了。“小张是他们老两口唯一的儿子啊!”怀着愧疚的心,每年逢年过节,小王的父母都要上小张家看看,表达自己的心意。每到12月1日,他们就来到秦淮分局刑警大队了解案件的进展情况。办案民警在了解到小王一家的困难后,及时向分局党委作了汇报。为了使小王一家早日走出心理阴影,秦淮分局党委决定把关怀送上门,分局领导亲自上门看望慰问,及时通报案件的侦破进展情况。

擒获真凶祭冤魂

时光飞逝,整整十一个年头过去了,南京警方始终没有放松过对这起命案的侦破工作,继续坚持科技强警战略,不断加大高科技技术设备投入力度。

2007年12月初,一个名叫“李强”的嫌疑人进入了警方的视线,经过与命案现场嫌疑人特征对比,警方进一步确认“李强”有重大嫌疑。南京市公安局刑警支队立即围绕“李强”开展抓捕工作。经侦

查,民警发现“李强”曾于2006年2月因赌博被红山派出所行政处罚,现暂住玄武区曹后村。此时,“李强”早已离开。房东提供了一条非常有价值的线索,曾有一人来找“李强”,称“李强”为“步勇”。

顺着这条线索,专案组很快查明了“李强”真名就叫步勇,江苏盱眙人,目前暂住在玄武某小区内。12月20日,专案组民警赶赴步勇暂住地,但是,步勇并不在家。于是,专案组决定蹲点守候,只要步勇回来,就对他实施抓捕。12月21日上午10时,步勇终于回到了暂住地,民警一拥而上把他抓获。刚被捕的时候,步勇还假装很无辜地说:“你们为什么抓我?抓错人了!”但民警大喝一声:“你不是步勇?”这时,步勇才低下头来,他知道,他的末日到了。

原来,11年前,步勇杀人之后,立即逃离了南京,并办了一张假身份证,化名李强,在全国各地打工。他怕警察找他,所以从来不会在一个地方呆满一年。直到2003年,步勇才再次回到了南京打工,但最终他的行踪还是进入了警方的视线。

现在,小张可以安息了!“命案必破,我们的诺言实现了!”公安部特邀刑侦专家、秦淮公安分局局长朱建国这样说。截至2007年12月28日,秦淮区全年七起命案全部告破,另外还破获两起陈年命案。

通讯员 秦公轩
快报记者 朱俊骏



爱车洗澡 行人遭殃

南京鼎新路上,洗车点的生意一派繁忙景象。由于前段多日的阴雨天气,不少汽车已“面目全非”,许多市民趁着好天气,为爱车洗个澡,但满地污水害苦了行人。

快报记者 施向辉 摄

从树丛滑进河里,爬上岸又钻树丛 小偷和大伙玩“躲猫猫”

快报讯(记者 陆鸣)前晚6点,一男子行窃电动车失手后,被车主一家追得落荒而逃,想钻进观光河边的冬青树丛躲避,不料被保安一声吼,吓得落入河中。110民警赶到后,将行窃男子带走。

“抓小偷,抓小偷!”前晚6点,龙江城市假日小区附近,突然有人大喊。只见一名40来岁的干瘦男子沿小区门前的观光河岸一路快跑,身后一名50多岁的老汉和一名20来岁的小伙驾驶摩托车边追边喊“抓贼”。

附近行人闻讯后,纷纷回望,而干瘦男子逃跑的脚步更显慌乱,跌跌爬爬跑了两三百米,看到观光河边有一排又长又密的冬青树丛,立马钻了进去。

“干什么的?”正在河边

巡逻的小区保安,冷不丁看到一人鬼鬼祟祟隐入树丛,下意识吼了一声,结果“逃难”男子脚一滑,“扑通”一声栽进河里。

眼看老汉和小伙就要赶到,男子快速爬上河岸,再次躲入树丛中。“他是怕被打!”赶到的老汉说,他是附近白云园小区的居民,傍晚时分,儿媳把电动车停在楼下,打算上楼拿个东西就下来,一转身,就听到楼下有动静,原来是这个男子在撬电瓶,老汉和儿子赶紧下楼抓贼,追了三四百米才追到这里。

随后,热心市民将男子藏身的河边一带团团围住,但任凭众人怎么喊,男子就是不肯出来,20多分钟后,110民警赶到,将男子拽出,带往派出所处理。

(张先生爆料奖80元)

一路呼啸闯红灯,十字路口猛打方向——

疯狂渣土车侧翻压死好民警

(上接 B1 版)

事故具体原因,目前交警部门仍在调查中。

噩耗传来母亲和妻子晕倒

毕警官与其60多岁的老母以及妻子和10岁的儿子,住在江浦一简陋的二手房里。事发后,毕母和妻子因承受不住打击,当即晕倒在地,浦口公安分局的领导很快将婆媳两人送到附近医院。

10岁的儿子听到父亲遇难的消息,几个小时没说出口话来。得知母亲和奶奶住院后,这个懂事的孩子,红肿着双眼,立即与民警一起赶到医院照顾奶奶和母亲。

毕警官的妹妹说,大哥毕先军一直是她做人的榜样。“大哥从小就热心帮助人,为人很正直,小时候我一有做得

不好的地方,父母都会说,看看哥哥,多学学他。”毕女士介绍,10多年前,父亲因病去世后,哥哥毕先军就成家里的顶梁柱,不但要照顾体弱多病的母亲和她,而且还要忙于工作。

她说,他们老家是浦口汤泉的,生活一直比较困难。工作后,单位分了宿舍,孝顺的毕先军立即把母亲妹妹接了过来。“我成家后,哥哥好不容易才攒到钱,在这边贷款买了个二手房。没想到刚搬新家两个多月,哥哥却这样去了。”说着,毕女士已是泣不成声。快报记者 解璐 李绍富

新闻链接

今年渣土车事故不完全记录

2007年8月9日上午,一辆公交车经过新修的东麒

路时,被渣土车撞上车尾。

后果:公交车上14名乘客受伤。

2007年12月6日凌晨,在江宁九竹路与前庄路路口,一辆渣土车与一辆混凝土搅拌机相撞,渣土车爆炸起火。

后果:两车司机死亡。
2007年7月1日晚上,一辆渣土车行驶到天保桥与205国道交会路口时,与一辆同方向行驶的普桑轿车相撞。

后果:2人身亡,3人受伤

2007年6月4日早上,一辆由江宁金宝大市场开往汤山的公交车,在索墅站进站时,一辆满载货物同向行驶的渣土车撞上了公交车的侧面。

后果:5名公交乘客和渣土车司机重伤。

2007年5月11日下午,在乐山路与梦都大街的交叉路口,渣土车驾驶员变道快速

通过路口与一辆左转的电动自行车猛烈相撞。

后果:骑车男子当场身亡。

2007年5月9日浦口高新开发区,一辆渣土车在十字路口撞上横过马路的行人。

后果:一名1岁半女婴死亡。

2007年5月15日凌晨:一辆载有3名年轻男子的摩托车在行驶到江宁一个路口时,与一辆疾驰而来的渣土车相撞。

后果:摩托车上2人死亡,另1人重伤。

2007年11月21日下午4时许,一辆飞速行驶的渣土车,将正在幕府东路清扫马路的一环卫工撞倒,后又撞上一辆小轿车,接着撞向一家废品收购站的仓库,将围墙撞出一个裂口。

后果:环卫工重伤。

江苏零距离

零距离—祈福新年

热烈祝贺零距离白酒为南京地区2007年正式上市白酒销售冠军,为了答谢广大消费者对零距离白酒的关心和支持,在新年即将来临之际特开展“零距离—祈福新年”的双重惊喜优惠促销活动,具体活动内容:

1. 一重惊喜:零距离“幸福人家酒”和“和谐生活酒”开展买一赠一活动。
2. 二重惊喜:在指定地点购买零距离白酒的消费者可见收钱小票获得著名主持人王非签名的祈福年历一份。
3. 指定的购买地点为: 苏宁超市:汉中西路店、燕子巷店、南辛店、御道街店、月苑店、五塘路店、文靖路店、湖江店、马标店、定淮门店、汽车东站店、中山北路店、清凉门店、应天生活广场、银都店、晓陵路店、来凤店、乔宁店、升州路店、石梁路店、成贤街店、升州路标店、健康路店、辰辰美菜店、泰和小区店、竹山路店、黄金海岸购物广场、江东南路购物广场、南湖店、锁金东路店、晓陵路店、南昌路店、金霞花园店、万寿店、碧春山庄店、家乐福超市:大桥南路店、大行宫店、吉庆门店、好又多超市:夫子庙店、迈皋桥店。
4. 北京华联超市:马台街店、紫金店、大厂店、欧尚超市。

4. 活动时间:2007年12月28日—2008年1月5日,祈福年历数量有限送完即止。

酒好 木推荐